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Moderní sanitky, technika pro hasiče, nové výjezdové stanice či zázemí pro policii – to vše a
mnohem víc se v Libereckém kraji podařilo pořídit díky evropské podpoře. Integrovaný
regionální operační program (IROP) přispěl ke zlepšení zázemí a vybavení složek IZS více
než 468 miliony korun. Výsledky a konkrétní projekty představila výroční konference
Centra pro regionální rozvoj, která se konala 11. listopadu v historickém Liebiegově paláci.

Podpora složek IZS byla středobodem celé konference – a právem. Právě rychlá pomoc a moderní
technické zázemí rozhodují o tom, jak dobře bude region připravený na krizové situace.

„Díky evropským fondům se daří zvyšovat odolnost regionu, modernizovat zázemí složek IZS a
zlepšovat podmínky pro jejich každodenní práci. V Libereckém kraji bylo v rámci IROP pořízeno 48
kusů techniky a zmodernizováno 13 objektů s podporou z Evropské unie přes 468 milionů korun,“
zdůraznila Simona Malá, ředitelka Centra pro regionální rozvoj Liberec.

Velký prostor na konferenci dostali právě zástupci příjemců podpory, kteří na konkrétních příkladech
ukázali, jak se evropské peníze proměňují v lepší podmínky pro práci záchranářů, policistů, hasičů i
lékařů. Jan Mazanik z Ministerstva pro místní rozvoj přiblížil význam podpory IZS jako jednoho ze
specifických cílů IROP a vysvětlil, jak klíčovou roli tato oblast hraje v rámci celkové strategie
programu. Upozornil také, že v novém programovém období 2021–2027 je pro oblast IZS vyčleněno
10,2 miliardy korun, z toho 70 % pro hasiče a policii a 30 % pro zdravotnickou záchrannou
službu.

Projekty, které mají reálný dopad na bezpečnost v regionu
O konkrétních výsledcích mluvili zástupci přímo z terénu. Vladimír Libnar z Krajského ředitelství
Policie Libereckého kraje představil hned několik projektů, které reagovaly na pandemii covidu-19
a pomohly přizpůsobit zázemí krajského ředitelství novým podmínkám. Zmínil také nákup moderního
vybavení, zejména pro dopravní policii. Investice do techniky i infrastruktury přinášejí vyšší
efektivitu, větší bezpečnost a lepší podmínky pro práci policistů napříč celým regionem.

Václav Červenka ze Zdravotnické záchranné služby Libereckého kraje přiblížil, jak se díky
evropským prostředkům podařilo vybudovat nová výjezdová stanoviště a pořídit moderní sanitky.
Jako příklad uvedl základnu v Hrádku nad Nisou, na kterou směřovala podpora přes 20 milionů
korun z evropských fondů. Nové zázemí významně posiluje připravenost místních záchranářů na
mimořádné události i aktuální hrozby v regionu.

Petra Knížková z Hasičského záchranného sboru Libereckého kraje mluvila o rozvoji
technického vybavení i výstavbě nových výjezdových základen. Zmínila například výcvikové zařízení
a rekonstrukci stanice v Raspenavě, podpořenou více než 12 miliony korun z EU. Upozornila i na
projekty mezinárodní spolupráce – konkrétně na pořízení cisternové automobilové stříkačky Scania
pro stanici v Tanvaldu. Ta zvýší bezpečnost v celé oblasti Jizerských hor, Krkonoš a Jelenohorské
kotliny.

Zdravotnickou oblast uzavřeli Jiří Kalenský z MMN, a.s. nemocnice v Jilemnici a Alena
Kuželová z MMN, a.s. nemocnice v Semilech. Představili projekty zaměřené na rozšíření



urgentních příjmů a modernizaci péče o pacienty s neurologickými diagnózami. Součástí prezentace
byl také unikátní projekt nového rehabilitačního centra, který ve spolupráci s izraelským
rehabilitačním centrem Loewenstein připravuje rehabilitaci pacientů s nízkou úrovní vědomí a ve
vegetativním stavu – s cílem pomoci jim vrátit se zpět do života.

I dobrovolní hasiči čerpají dotace
Nechyběla ani prezentace krajské sítě Místních akčních skupin, konkrétně RNDr. Jana
Purcharda, který představil způsob, jakým se jednotky dobrovolných hasičů v menších obcích
zapojily do dotačních programů a využily podporu k nákupu zásahové techniky a úpravám zázemí.

Na závěr konference si účastníci mohli prohlédnout techniku a vybavení složek IZS a promluvit si se
samotnými příslušníky. Praktická ukázka přiblížila, jak konkrétní projekty podpořené z evropských
fondů fungují v reálném provozu – a jak každý den pomáhají zajišťovat bezpečí obyvatel v celém
kraji.

IROP v Libereckém kraji v číslech
Vedle tématu IZS konference nabídla jasný přehled, co všechno se díky IROP v Libereckém kraji
povedlo. V období 2014–2020 se realizovalo přes 50 infrastrukturních projektů za 1,9 mld. Kč –
silnice, cyklostezky, autobusy i výbava IZS. V oblasti sociálních služeb, školství a zdravotnictví
proběhlo 361 projektů s podporou více než 4,4 mld. Kč. Nechyběly ani investice do kulturního
dědictví, e-governmentu a komunitního rozvoje.

V novém období 2021–2027 je pro Česko připraveno 117 miliard korun, které míří například na
veřejnou správu, silnice II. třídy, kyberbezpečnost, školství, zdravotnictví, ale i nízkoemisní dopravu,
památky nebo turistickou infrastrukturu. Účastníci si díky prezentacím rozšířili obzory, získali
konkrétní inspiraci a lepší představu o tom, jaké příležitosti evropské fondy v regionech skutečně
nabízejí.

Na konferenci zazněla také témata připravovaného programového období 2028+, které přiblížila
Sandra Illínová z Ministerstva pro místní rozvoj. Důraz bude kladen mimo jiné na vyšší flexibilitu
fondů, výkonnostní model financování a podporu méně rozvinutých regionů.

https://crr.gov.cz/izs-liberecky-kraj-eu-dotace-modernizace
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